

■ 沪上彩风

释放体育消费活力

上海赛事“三进” 体彩不缺席

本报记者 张小可

4月22日，“更年轻、更城市、更开放”文体商旅融合促消费活动在上海举办，“体育赛事进景区、进街区、进商圈”活动（上海站）暨2024年上海体育消费节拉开帷幕，活动旨在通过一系列精彩的赛事活动进一步打通体育赛事和文化旅游商业会的边界，进一步联动体育赛事和吃住行游购娱的关系，通过文体商旅融合促进消费。

据悉，今年的上海体育消费节将延续至11月，以“尚海运动”为主题，以体育活动为纽带，充分配置文旅商展等优质市场资源，搭建“1+2+3+4+X”活动框架，即办好1场国际赛事文化及体育用品博览会；打造

体旅、体商2个类别的核心体育消费产品；举办开闭幕仪式等3个节庆性活动；组织开展“旅行月”“欢乐月”“焕新月”“健康月”4个系列主题月活动，同时各区将因地制宜开展多场各具特色的体育促消费活动，推动体育赛事活动“进景区、进街区、进商圈”，打造文体旅游融合的体育消费新场景、新产品、新服务。

统计数据显示，2023年上海体育产业总产出达到2000亿元。目前，上海体育产业主营单位数量超过3万家，产业结构不断优化，体育服务业占主体地位，总产出和增加值在上海市体育产业中的占比分别超过八成和九成。体育消费成为服务消费新亮点，居民人均体育消费稳步增长，2023年人均体育消费超过4000元，赛事消费溢出效益明显，体育消费成为上海建设

国际消费中心城市的重要组成部分。

在体育产业蓬勃发展的背景下，公益体彩从不缺席。2024年是中国体育彩票全国统一发行30年，中国体育彩票30年来已累计筹集体彩公益金超过8100亿元，资助各类群众体育项目遍地开花，新建、改建一批体育场馆、健身步道、体育公园、社区智慧健身中心以及健身广场，推动体育公共服务提质升级。

30年来，上海体彩中心长期秉持“来之于民、用之于民”的发行宗旨，累计筹集体彩公益金超180亿元。市本级体彩公益金用于国际国内赛事扶持、体育设施运行、体育场地修缮及体育专项设备购置等方面，持续为体育消费释放活力贡献力量，体现了公益体彩助力体育产业发展的责任与担当。



“体彩跑团”向公众展现体彩人阳光向上的一面。 湖北体彩供图

■ 荆楚彩风

赛事包里添色“彩” 体彩跑团更精彩

邹丽 胡伊丽

满目春色，步步生花。近日，“千年古城，‘荆’马当先”中国体彩2024荆州马拉松在荆州市城中央公园鸣枪，2万名选手用脚步穿越“一江一湖三城”，感受荆州的历史变迁和城市发展。

作为荆州马拉松赛事的重要配套活动，荆州马拉松博览会既承担着

参赛物资的派发工作，也打造了一场集运动、文化、消费于一体的盛会。在荆马博览会赛事包里，湖北体彩为跑友们精心配备了“体彩大礼包”，包括大乐透彩票、体彩30年宣传单、代销点邀约名片等，既丰富了赛事包物资，也让大众更多了解中广彩票。

在博览会现场，设置了场内场外

一个个充满活力和创意的落地场景，醒目的标识，色彩鲜艳的吊旗以及吸人眼球的打卡区。来自全国各地的跑友们排队打卡，留影纪念。

现场组织体彩吉祥物乐小星进行巡游，其可爱的模样和活泼的表现备受大家的欢迎，成为活动现场的一大亮点。众人争相与之合影，直呼：“这些乐小星，真是太可爱了！”

赛事当天，荆州分中心组织50

名体彩代销者组成的“体彩跑团”，

大家穿着印有“超级大乐透陪伴追逐奋斗的你”服装，携手在赛道上奔跑。“体彩跑团”用最美的身影，渲染了“荆”马精彩画面，彰显了体彩运动精神。

在健康跑的终点冲线处，体彩啦啦队用热情的呐喊声为参赛者加油打气。在终点跑的展位上，体彩啦啦队跳操庆祝归来的跑友们，增加了体彩品牌地推活动的观赏性和娱乐性。

本次马拉松品牌地推活动展示了中国体育彩票“有趣，有益且有趣”，为赛事聚集了人气，进一步扩大了体彩品牌的社会影响力，让更多人认识体彩、感受体彩、走近体彩。



家长带着孩子一起参加互动游戏。 广东体彩供图

■ 本期焦点

助阵北京城市副中心马拉松

北京体彩打造融合消费新场景

本报记者 赵萌

近日，2024北京城市副中心马拉松在通州区空分署街鸣枪开跑，上万名跑友用脚步丈量大美通州，在运动中体验城市副中心的历史底蕴与现代化建设的辉煌成果，共同见证这片土地的发展。

今年恰逢中国体育彩票发行30年，北京市体彩中心在比赛现场开展了“乐享其中 体彩伴行”主题活动。多年来，北京体彩一直积极助力各项体育赛事的开展，促进全民健身事业迈向新台阶。为积极响应日前由国家体育总局、商务部、文化和旅游部联合发布的《关于开展“体育赛事进景区、进街区、进商圈”活动的通知》，旨在将赛事活动带来的“流量”转换为经济的“增量”，为持续扩大消费贡献体育、商贸流通、文化和旅游力量，北京体彩在活动现场设置了体彩展示车、“子弹时间”等多个趣味展区，为前来参赛的跑友和群众提供丰富多彩的体验，打造出体验式融合消费新场景。

活动现场，来到体彩展示车打卡的跑友络绎不绝，工作人员耐心地向跑友解答体彩相关知识，大家纷纷举起体彩助威标语合影留念，体彩吉祥物乐小星更是成为全场焦点，不时为参加趣味互动的跑友发放发带、背包等礼品，为比赛增添了浓厚的欢乐氛围。值得一提的是，北京

体彩还为参加全程马拉松的每位跑友准备了一张即开型彩票，将一份惊喜、一份好运送给每位参赛者。

展位内的“子弹时间”互动区是最受跑友们欢迎的区域之一，这里数十台相机组成列阵，同步触发快门进行环绕拍摄，十几秒内即可把一张张静态照片合成专属动态画面，使照片呈现出3D特效，前来互动的跑友纷纷上阵，不时做着搞怪动作，欢声笑语不绝于耳。

跑友林先生在赛后来到北京体彩展位前，他表示：“比赛之后还能获得彩票很意外也很高兴，我之前没有什么购彩经历，这次的宣传让我了解了体彩，以后我会持续关注的。”

前来参赛的何先生则是体彩的老朋友，他表示：“我买了很多年的体彩，很早之前就知道体彩助力全民健身为公益事业作贡献了，我非常支持体彩，未来我还会积极参加体彩组织的公益活动。”

通过此次活动，北京体彩让更多的人了解到理性购彩、拒绝非法彩票、体彩公益金使用、开奖流程等相关知识，同时，还使体彩助力全民健身的理念更加深入人心。“未来，北京体彩将持续加大体育融合宣传力度，将体育彩票宣传融入全市体育赛事活动中，进一步助力全民健身向纵深发展，让更多的人积极参与到助力体育和公益的事事当中。”北京体彩相关负责人表示。

本报记者 黄心豪

为推动城乡精神文明建设与融合发展，聚力“百千万工程”，助推乡村振兴，广东省中山市体彩中心党支部日前联动南区街道马岭社区、中山市慧农乡村振兴研究院开展了一场别开生面的游园活动。

当天上午，马岭社区热闹非凡，锣鼓声、嬉笑声不绝于耳，街坊邻居欢聚一堂，参加这场“土特产”味道浓厚的游园活动。

掷骰子、顶皮球、糖画等颇具传统特色的游戏吸引了众多街坊，而最受欢迎的项目莫过于“活鸡套圈”。想要套住活鸡可不简单，既考验参赛者的智力和策略，又需要花费不少的体力。参赛者们为抓住活鸡“各显神通”，引得围观街坊笑声不断。欢声笑语中，彰显浓浓的乡土人情味，凸显了乡村独

特的魅力与活力。

活动现场设置了“快乐购彩五知道”墙、公益加油站等公益展区，一张张照片，一段段文字，展示着中国体育彩票的责任与担当，提高居民群众对彩票公益金的认知度，引导大家理性购彩，积极参与公益事业。

长期以来，中山体彩积极组织开展“乡村振兴+体育”活动。马岭社区是中山市教育体育局作为市委实施党建引领村（社区）提质争先“示范引领”工程的对接单位，此次游园会不仅给马岭社区居民带去欢乐的体育游戏，也是中山体彩党支部助力“示范引领”工程的实际行动，同时是“奋进三十载 携手共前行”纪念中国体育彩票全国统一发行30年的活动。

游园会上，中山体彩充分展示了“公益公信”的体彩文化以及体育彩票有趣、有聊、有益的属性，让广大群众近距离接触体彩、

■ 中原彩风

助力公路自行车赛事

濮阳体彩打造公益品牌

本报讯 第二届中国公路自行车职业联赛（濮阳站）近日在濮阳县金堤河国家湿地公园鸣笛开赛。河南省体彩中心濮阳分中心积极参与本次赛事，为赛事成功举办保驾护航，并借助赛事开展了公益品牌宣传推广活动。

据了解，中国公路自行车职业联赛是由中国自行车运动协会主办的国内最高级别的男子公路自行车职业赛，今年联赛共设10场分站赛和1场总决赛，本站是第三站分站赛。

在比赛期间，濮阳体彩为参赛选手及志愿者免费发放饮用水，提供临时休息场所，展示了中国体育彩票是“负责任、可信赖、高质量发展”的国家公益彩票形象。同时，濮

阳体彩还借助本次比赛开展公益品牌、责任彩票、超级大乐透宣传活动，提升了中国体育彩票的品牌形象，收到良好效果，受到参赛选手和现场观众的一致好评。

近年来，在体彩公益金的助推下，濮阳高度重视发展体育事业，始终把体育作为促进发展、改善民生、增进和谐的大事，充分发挥黄河流域生态优势，积极做活体育文章，助推体育与文旅深度融合，不断引进健康时尚的赛事活动，成功举办了中国濮阳梅花拳交流大会、河南省全民龙舟大赛、黄河汽车拉力赛等一系列全国、省级大型户外运动精品赛事。（王世让）

■ 龙江彩讯

黑龙江体彩开展主题党日活动

本报讯 近日，为进一步树立总体国家安全观，增强支部党员国家安全意识、保密意识和党性修养，黑龙江省体彩中心开展了“践行总体国家安全观”主题党日活动，扩大至全体干部职工参加。

本次主题党日集中观看国家安全部发布的《创新增强·国安砺剑》“十大反间谍案例”纪录片，这些案例涵盖不同领域、不同层次的反间谍斗争，既有党政军机关、军工企业、科研院所等核心岗位涉密人员的防范工作，也有针对高校师生和境外人员的情报搜集与渗透窃密案例。这些案件揭示了间谍活动对国家安全、社会稳定和人民利益的严重威胁，提醒人们要时刻保持警惕，防范各种安全风险，同时也对

自己在日常工作中的保密职责有了更加清晰地认识。

黑龙江省体彩中心全体干部职工在观看纪录片后纷纷表示，在今后的工作中，一定会时刻绷紧保密这根弦，严格按照保密规定和要求行事，确保黑龙江体彩工作的安全稳定运行。

此次主题党日活动不仅提高了黑龙江省体彩中心全体党员和干部职工的保密意识和国家安全意识，也为今后体彩行业的保密工作奠定了坚实的基础。黑龙江体彩中心未来将继续加强保密宣传教育，组织员工学习安全方面的法律知识，牢固树立底线思维、忧患意识、风险意识，为确保国家安全和体彩事业的健康发展贡献力量。（王世让）

■ 陇上风彩

甘肃体彩举办安全教育讲座

本报讯 为牢固树立安全发展理念，防范化解重大风险，甘肃体彩近日举办安全知识讲座，为体彩事业发展筑牢安全根基。

甘肃省体彩中心邀请专业资深讲师，为全体员工开展了一堂综合安全知识讲座，从生命健康安全和消防安全两个方面对职工进行应知应会知识的培训。

安全健康教育知识讲座主要围绕突发健康安全知识普及和应急处理、预防脑卒中、心源性猝死，减少心脑血管疾病致死率致残率及职工常见慢性职业病预防进行讲解。讲座精彩生动，

知识性和实用性很强，不仅提高了大家的应急急救和健康意识，也让大家真正认识到关注健康、关爱生命的重要性。

在消防安全知识讲座上，讲师围绕预防消防安全工作方针、消防三级责任制划分、消防器材如何使用及火灾中自救互救方式等讲授课程，并结合近期发生的消防安全事故，介绍了行业部门消防安全责任和消防安全事故防治方法。整场讲座内容充实、通俗易懂，进一步提升了参会人员的安全理念、责任意识、防范和应急处置能力。

参加讲座的体彩职工纷纷表示，会在今后的工作中时刻紧绷安全弦，把安全生产作为头等大事，不断提高思想认识，提升安全管理水，预防各类安全事故的发生。（赵萌）

■ 粤彩风云

助力乡村振兴

中山体彩公益活动走进马岭

接受体彩、理解体彩。

快乐的时光总是短暂，游园会临近尾声，孩子们还依依不舍，捧着奖品和朋友分享自己的“高光时刻”。参加活动的群众表示，这次游园会既丰富了社区文体生活，也让孩子们有机会在周末远离电子游戏，到户外活动身体，激发他们认识乡村、亲近自然的热情。

丰富社会公众的生活，让更多人参与到有趣的、有聊的体育健身活动，是中山体彩一直以来的主旨。体彩发行30年是延续，也是发展，中山体彩将坚持以“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”为发展目标，以高质量的标准继续助推体育、公益事业发展，承担社会公益责任，为落实“百千万工程”，推进乡村振兴战略以及民生事业发展贡献体彩力量。